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Datum: Referat für
Telefon: 0233-84043 Bildung und Sport
Telefax: 0233-84092 Personal- und Organisation

RBS-GL 11

Auswertung der Bewerberumfrage im Schuljahr 2013/2014

Gymnasien

Einstellungen

Um das Stellenangebot für Lehrkräfte bei der LHM möglichst attraktiv zu gestalten und  
ständig zu verbessern, wurden an 58 Bewerberinnen und Bewerber, die alle das Stellenangebot zum
Schuljahresbeginn 2013/2014 bei der Landeshauptstadt München angenommen haben, Fragebögen verteilt.

Von den angeschriebenen  Bewerberinnen und Bewerbern schickten 32
ihre Fragebögen ausgefüllt zurück.
Das entspricht einer Rücklaufquote von 55,17 %.

Frage 1: Woher haben Sie erfahren, dass Sie sich bei uns bewerben können?  
(Anm.: Mehrfachnennungen waren möglich)

Kolleginnen/ Kollegen 40,00%
28,57%

0,00%
Anzeige in Printmedien 2,86%
Anzeige im Internet 14,29%
Arbeitsagentur 0,00%
Sonstiges 14,29%
keine Angabe

Frage 2: Hätten Sie sich unser Angebot zu einem früheren Zeitpunkt gewünscht?

ja 21,88%
nein 75,00%
keine Angaben 3,13%

Falls ja, welcher Monat wäre für Sie günstiger gewesen?

September 2011 (Ende meines Referendariats) 14,29%
März 14,29%
Mai 28,57%
Juni 14,29%
Juli 14,29%
keine Angabe 14,29%

Sonstige Bemerkungen:

Anfang des Kalenderjahres wäre wünschenswert

Seminarschule
Städt. Werbematerial

1 ½ Jahre früher wäre wünschenwert
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Frage 3: Hatten Sie genügend Zeit, sich zu entscheiden?

ja 75,00%
nein 25,00%
keine Angaben 0,00%

Falls nein, welcher Zeitraum erscheint Ihnen angemessen?

1 Woche 37,50%
2 Wochen 25,00%
keine Angabe 37,50%

Sonstige Bemerkungen:
Perfekt wäre Angebot parallel mit Freistaat Bayern
Frist bis Anfang Juli wäre gut gewesen

Frage 4: Welche Gründe haben Sie bewogen, die von uns angebotene Stelle anzunehmen?
(Anm.: Mehrfachnennungen waren möglich)

keine Perspektive beim Staat/kein anderes Angebot 3,64%
Stadt als guter Arbeitgeber/guter Ruf der LHM 9,09%
Nähe zum Wohnort 10,91%
Planstelle/unbefristete Stelle 20,00%

5,45%
Bindung an die Stadt München/persönliches Umfeld 10,91%
Gute Arbeitsbedingungen/berufliche Perspektiven 16,36%
München als attraktive Stadt 7,27%
Gefühl, dringend gebraucht zu werden 1,82%
Eigenart der Schule (z.B. Lage, Größe, Struktur) 7,27%
Sympathische/s Schulleitung und Kollegium 1,82%
Freundlichkeit der Mitarbeiterinnen/Mitarbeiter 1,82%
Private Gründe 3,64%

Frage 5: Hatten Sie ein Angebot von einem anderen Schulträger?

ja 68,75%
nein 31,25%
keine Angaben 0,00%

Falls ja, von welchem Schulträger?
(Anm.: Mehrfachnennungen waren möglich)

Freistaat Bayern 50,00%
Privatschule 42,31%
anderes Bundesland 3,85%
andere Kommune 0,00%
sonstige 3,85%

Positive Info von Bekannten, die ber. bei LHM beschäftigt
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Frage 6: Haben Sie in einem akzeptablen Zeitraum erstmals Bezüge/Gehalt erhalten?

ja 96,88%
nein 3,13%
keine Angaben 0,00%

Frage 7: Wie zufrieden waren Sie mit der Beratung und dem Service des
Sachgebiets GL 11 des Referats für Bildung und Sport?

keine Angaben: 0 Das entspricht: 0,00%

Note Anzahl Prozent
sehr zufrieden 1 24 75,00%

2 6 18,75%
3 0 0,00%
4 1 3,13%

nicht zufrieden 5 1 3,13%

Das ergibt einen Durchschnittswert von 1,41.

Frage 8: Hatten Sie im Rahmen des Einstellungsverfahrens Kontakt zu der u.a.
für die Einsatzplanung zuständigen pädagogischen Fachabteilung des
Referats für Bildung und Sport?

ja 50,00%
nein 40,63%
keine Angaben 9,38%

Falls ja, wie zufrieden waren Sie mit der Beratung und dem Service?

Note Anzahl Prozent
sehr zufrieden 1 14 87,50%

2 1 6,25%
3 0 0,00%
4 0 0,00%

nicht zufrieden 5 1 6,25%

Das ergibt einen Durchschnittswert von 1,31.

Frage 9: Hatten Sie im Rahmen des Einstellungsverfahrens Kontakt zu der
Schulleitung?

ja 81,25%
nein 18,75%
keine Angaben 0,00%
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Falls ja, wie zufrieden waren Sie mit der Beratung und dem Service?

Note Anzahl Prozent
sehr zufrieden 1 15 57,69%

2 7 26,92%
3 3 11,54%
4 0 0,00%

nicht zufrieden 5 1 3,85%

Das ergibt einen Durchschnittswert von 1,65.

Frage 10: Wie zufrieden sind Sie mit der Einarbeitung?

keine Angaben 9,38%

Note Anzahl Prozent
sehr zufrieden 1 8 27,59%

2 14 48,28%
3 6 20,69%
4 0 0,00%

nicht zufrieden 5 1 3,45%

Das ergibt einen Durchschnittswert von 2,03.

Frage 11: Wo sehen Sie Verbesserungsmöglichkeiten im Verfahren des 
Referats für Bildung und Sport?

Die Stadt sollte sich besser informieren!

Frage 12: Sonstige Anregungen / Bemerkungen

Vielen Dank für die Planstelle! Ich bin immer noch überglücklich!

Vielen Dank für die angenehme Betreuung! (Weiter so!)

Vielen Dank für Ihre Unterstützung!

Besserer Kontakt im Voraus zur Schulleitung. Einbindung der neuen Kollegen im neuen System 
=> Einarbeitung
Schnellere Zuteilung der Stellen. Anfang der Sommerferien ist schon sehr spät für die 
Lebensplanung
Evtl. „Einführungstag für Junglehrer, Vorstellungsrunde, Infos bezüglich der Arbeit bei der LHM, 
Fragen zu Elternzeit, Versicherung etc.
Telefonischer Kontakt wäre oftmals besser, da einige Briefe im Laufe des 
Bewerbungsverfahrens nicht ankamen.
Ich habe den Eindruck, dass seitens der Schule/Schulleitung keine Rücksicht auf meine 
Bedürfnisse genommen wurde, was Klassen, Arbeitszeit etc. angeht.

Sehr freundliche Sachbearbeiter/-innen, stehen gerne für Rückfragen etc. zur 
Verfügung, schnelle Bearbeitung. Verbesserung des Internetverbindung (W-Lan)

Besonderes Lob an Frau Löw und Frau Greulich (Weiter so !)

Bisher ist alles wunderbar, vor allem Frau Hofmann in der Verwaltung 
(freundlich und kompetent)

Es liegt mir immer am Herz, dass ich keine Beamtin geworden bin, trotz jahrelanger 
Tätigkeit im öff. Dienst, da ich keine Durchschnittsnote hatte


	Bewerberumfrage

